

по делу № 5-482/2022-2                                                                                                                         УИД 18MS0014-01-2022-001496-21
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
23 июня 2022 года            
         город Набережные Челны РТ

Мировой судья судебного участка  № 2 по Тукаевскому судебному району Республики Татарстан Дарьина С.С., рассмотрев  дело об административном правонарушении  по статье 12.26 части 1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении Асеинова М.Ф., родившегося «ОБЕЗЛИЧЕНО» года в «ОБЕЗЛИЧЕНО»; паспорт «ОБЕЗЛИЧЕНО» выдан «ОБЕЗЛИЧЕНО» года «ОБЕЗЛИЧЕНО»; зарегистрированного по адресу: «ОБЕЗЛИЧЕНО» «ОБЕЗЛИЧЕНО»; семейное положение – «ОБЕЗЛИЧЕНО»; образование «ОБЕЗЛИЧЕНО»; «ОБЕЗЛИЧЕНО»; к административной ответственности  привлекавшегося,
У с т а н о в и л :

Асеинов М.Ф., управлявший 05 марта 2022 года в 18.00 час. «ОБЕЗЛИЧЕНО», транспортным средством Хенде Солярис, госрегистрационный знак «ОБЕЗЛИЧЕНО», принадлежащим «ОБЕЗЛИЧЕНО», с признаками опьянения (резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке), 05 марта 2022 года в 18 часов 30 минут в «ОБЕЗЛИЧЕНО», в нарушение п.2.3.2 ПДД РФ не выполнил законное требование сотрудников полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Действия не содержат уголовно-наказуемого деяния.

Асеинов М.Ф. в ходе судебного разбирательства вину не признал, пояснив, что автомобилем не управлял. Приехал на штрафстоянку, чтобы забрать свой автомобиль, в это время подъехали сотрудники ГИБДД, стали требовать, чтобы он прошел освидетельствование на состояние опьянения.  Асеинов М.Ф. продул в прибор, результат был отрицательным. На требование пройти медицинское освидетельствование Асеинов М.Ф. ответил отказом под давлением сотрудников ГИБДД, которые пугали уголовным преследованием. Все фиксировалось на телефон, понятые отсутствовали. После составления протокола вызвал эвакуатор, чтобы увезти машину со штрафстоянки.
Изучив имеющиеся в материалах дела документы, выслушав Асеинова М.Ф., считаю вину Асеинова М.Ф. доказанной, подтвержденной исследованными доказательствами. 

Вина Асеинова М.Ф. подтверждается следующими доказательствами: 

· протоколом «ОБЕЗЛИЧЕНО» от 05.03.2022 года (л.д.2), согласно которому от управления автомобилем Асеинов М.Ф.  был отстранен ввиду наличия оснований полагать, что Асеинов М.Ф. находится с признаками алкогольного опьянения (резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке);

· актом освидетельствования на состояние алкогольного опьянения «ОБЕЗЛИЧЕНО» от 05.03.2022 года (л.д. 3), проведенного с применением технических средств – прибора  анализатора паров этанола АЛКОТЕКТОР Юпитер, заводской № «ОБЕЗЛИЧЕНО», согласно которому зафиксировано согласие Асеинова М.Ф. с результатами освидетельствования: результат выдыхаемого воздуха в 18 часов 27 минут составляет 0,000 мг/л  (л.д.3а); 

· протоколом «ОБЕЗЛИЧЕНО» от 05.03.2022 года (л.д.4), согласно которому зафиксировано несогласие Асеинова М.Ф. с прохождением медицинского освидетельствования; основанием для направления Асеинова М.Ф.  на медицинское освидетельствование явилось наличие достаточных оснований полагать, что водитель транспортного средства находится в состоянии опьянения и отрицательном результате освидетельствования на состояние алкогольного опьянения;

· протоколом об административном правонарушении «ОБЕЗЛИЧЕНО» от 05.03.2022 года (л.д.1), объяснения Асеинова М.Ф. отсутствуют; 

· рапортом ИДПС «ОБЕЗЛИЧЕНО» (л.д.5) об обстоятельствах совершения Асеиновым М.Ф. правонарушения и об отказе Асеинова М.Ф. от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения;

· материалами видео-фиксации процессуальных действий, согласно которым Асеинов М.Ф. отказался от прохождения медицинского освидетельствования (л.д.9);

· справкой о нарушениях ПДД водителем, согласно которой среди лиц, лишенных права управления т/с, Асеинов М.Ф. не значится; административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, Асеинов М.Ф. не привлекался (л.д.7-8).

Протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ, в отношении Асеинова М.Ф. составлен уполномоченным должностным лицом в соответствии с требованиями ст. 28.2 КоАП РФ, содержит все данные, необходимые для правильного разрешения настоящего дела, в том числе существо вмененного Асеинову М.Ф. административного правонарушения.

Таким образом, Асеинов М.Ф. не выполнил законное требование сотрудников полиции в нарушение п.2.3.2 Правил дорожного движения РФ, согласно которому водитель транспортного средства обязан: по требованию должностных лиц, уполномоченных на осуществление федерального государственного надзора в области безопасности дорожного движения, пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения.

Позицию Асеинова М.Ф., не признавшего себя виновным в ходе судебного разбирательства, считаю избранным способом защиты и ухода от ответственности за совершенное правонарушение.

Достаточными основаниями полагать, что водитель транспортного средства находится в состоянии опьянения, является наличие одного или нескольких следующих признаков: запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи, резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке (п.2, п.3 ч.1 Правил освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения…, утв. Постановлением правительства РФ от 26 июня 2008 г. № 475).  Указанные критерии также содержатся в приложении I Приказа Минздрава России от 18.12.2015 года N 933н "О порядке проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического)".

Признаки опьянения, а именно: резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке,  у Асеинова М.Ф. имелись, что отражено в акте «ОБЕЗЛИЧЕНО» от 05.03.2022 года (л.д. 2).

Принимая во внимание вышеизложенное, суд считает, что материал в  отношении Асеинова М.Ф. составлен в соответствии с требованиями закона, является достаточным для рассмотрения правонарушения по существу, а имеющиеся в нем протоколы допустимыми доказательствами, требование сотрудников полиции о прохождении медосвидетельствования Асеиновым М.Ф. были законными, его действия по ст. 12.26 ч.1 КоАП РФ квалифицированы правильно.

Действия Асеинова М.Ф. суд квалифицирует по статье 12.26 части 1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, то есть невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, что влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

Обстоятельств, смягчающих административную ответственность, в силу части 2 статьи 4.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях,  обстоятельств, отягчающих административную ответственность,  предусмотренных статьей 4.3  КоАП РФ, судом не установлено.

Решая вопрос о виде наказания, учитываю характер и тяжесть совершённого правонарушения, личность виновного, который  привлекался к ответственности за совершение административных правонарушений за нарушения ПДД, конкретные обстоятельства данного правонарушения, последствия совершения правонарушения, отношение правонарушителя к содеянному,  считаю необходимым назначить наказание в виде лишения специального права на минимальный срок в пределах санкции статьи 12.26 ч.1 КоАП РФ, что составляет 18 месяцев, с наложением предусмотренного законом административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей. 
Согласно статье 32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях постановление судьи о лишении права управления транспортным средством, за исключением трактора, самоходной машины и других видов техники, исполняется должностными лицами органов внутренних дел.

В соответствии со статьей 32.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях исполнение постановления о лишении права управления транспортным средством соответствующего вида или другими видами техники осуществляется путем изъятия соответственно водительского удостоверения, удостоверения на право управления судами (в том числе маломерными) или удостоверения тракториста-машиниста (тракториста), если водитель, судоводитель или тракторист-машинист (тракторист) лишен права управления всеми видами транспортных средств, судов (в том числе маломерных) и другой техники.

Согласно ч.3 ст.32.7 КоАП РФ течение срока лишения специального права в случае назначения лицу, лишенному специального права, административного наказания в виде лишения того же специального права начинается со дня, следующего за днем окончания срока административного наказания, примененного ранее.

С учетом привлечения Асеинова М.Ф. к административной ответственности 16.05.2022 года мировым судьей судебного участка «ОБЕЗЛИЧЕНО» за совершение административного правонарушения по ст.«ОБЕЗЛИЧЕНО» КоАП РФ по делу № «ОБЕЗЛИЧЕНО» с лишением права управления т/с на срок 18 месяцев и 26.05.2022 года мировым судьей судебного участка «ОБЕЗЛИЧЕНО» за совершение административного правонарушения по ст.«ОБЕЗЛИЧЕНО» КоАП РФ по делу № «ОБЕЗЛИЧЕНО» с лишением права управления т/с на срок 18 месяцев, исполнение назначенного наказания по данному делу, и течение срока лишения специального права на срок 18 месяцев, начинается со дня, следующего за днем окончания срока административного наказания, примененного ранее 16.05.2022 года в виде лишения права управления т/с на срок 18 месяцев и 26.05.2022 года в виде лишения права управления т/с на срок 18 месяцев.
Сведений о том, что в отношении Асеинова М.Ф. применено задержание транспортного средства – Хенде Солярис, госрегистрационный знак «ОБЕЗЛИЧЕНО», материалы дела не содержат.
Руководствуясь статьями 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья
П о с т а н о в и л : 

Признать Асеинова М.Ф. виновным в совершении административного правонарушения по статье 12.26 части 1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, назначить наказание в виде  административного штрафа  в сумме 30000 (тридцать тысяч) рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 (один) год 6 (шесть) месяцев.

Возложить исполнение постановления о лишении права управления транспортными средствами на ОГИБДД отдела МВД России по Тукаевскому району.
Разъяснить Асеинову М.Ф., что исполнение назначенного наказания по данному делу и течение срока лишения специального права на срок 18 месяцев начинается со дня, следующего за днем окончания срока административного наказания, примененного ранее 16.05.2022 года в виде лишения права управления т/с на срок 18 месяцев и 26.05.2022 года в виде лишения права управления т/с на срок 18 месяцев.
Разъяснить Асеинову М.Ф., что в течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права лицо, лишенное специального права, должно сдать документы, предусмотренные частями 1 - 3.1 статьи 32.6 настоящего Кодекса, в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае утраты указанных документов заявить об этом в указанный орган в тот же срок.

В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов срок лишения специального права прерывается. Течение прерванного срока лишения специального права продолжается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов.
Разъяснить Асеинову М.Ф., что административный штраф должен быть уплачен в течение шестидесяти дней со дня вступления настоящего постановления в законную силу. При этом подлинный документ, свидетельствующий об уплате суммы административного штрафа, должен быть представлен мировому судье судебного участка № 2 по Тукаевскому судебному району РТ по адресу: РТ, город Набережные Челны, ул. Набережная Габдуллы Тукая, дом 31/А. 

Разъяснить Асеинову М.Ф., что в соответствии со статьей 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Постановление может быть обжаловано в течение 10 суток в Тукаевский районный суд РТ. 
Мировой судья судебного участка № 2

по Тукаевскому судебному району 

Республики Татарстан



                               С.С. Дарьина

Реквизиты для оплаты штрафа: 
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